

路边槐树喷过药 槐米泡茶不安全

肆意采摘市民快住手!

9日上午,记者途经市中区老火车站站前路时,看到两位老人正拿着绑着镰刀的长杆子,采摘槐树枝头的槐米,过往行人对他们的这一行为颇多微词。

国槐开花后,结成的果实被称为槐米,是一种中药材,据说晒干煎熟后泡茶喝,有去火、利尿、清神等功效,因此很受老百姓的青睐。每年的夏季,总有市民采摘槐花,而到了冬季,则采

摘槐米,晒干泡茶喝。殊不知,这种没有节制的乱采乱摘,对国槐树造成了极大的伤害,同时也对食用饮用槐花、槐米茶的居民带来潜在的危险。

据了解,目前市中区内以光明东路、文化西路、老火车站前街及部分小区花园内的国槐居多,为了使国槐不受破坏,道路上的国槐前几年还被园林部门钉上了身份牌号。并且每

年的春夏之际,在害虫繁殖较强的季节里,园林部门都会安排专人,对这些国槐喷洒农药。无形之中,喷洒的农药被树叶、树皮吸收,毒素沉淀在花果之内,居民一旦采摘泡茶喝,便会被身体吸收,使身体受损,毒素积累多的话,后果将不堪设想。这不但不会起到去火、利尿的作用,反而会给身体健康带来极大的威胁,希望喜欢在街头采摘国槐

花、槐米的市民多加注意。另外,在采摘槐花、槐米的过程中,有的人喜欢爬树,安全隐患极大,有的人用杆子、镰刀、绳子大肆采摘,对国槐造成极大的伤害,影响了树木的正常生长。

我市荣获了森林城市称号,但某些市民的这种做法就是一种不珍惜,甚至是一种破坏,这种行为应当受到大家的制止与谴责。(记者 孔浩)

母亲年迈好发脾气
儿女耐心轮流照看

家住薛城区的何老太今年83岁,老伴儿几年前去世,身子骨还算硬朗,但是从几年前开始,她不仅对自己说过的话、做过的事不记得,甚至记不清自己的子女。

考虑到何老太一个人居住不方便,何老太的五个子女轮流照顾。原本照顾老年人就是比较辛苦和繁琐的事情,再加上何老太时常不认识自己的子女,更让子女们操心。

近两年,何老太时常会认不出自己的五个子女,渐渐地病情越来越严重,何老太还会对前来照顾她的子女们破口大骂。有的时候何老太的儿子刚给她送完饭,何老太就当面骂自己的儿子,不仅如此,何老太还会对周围的邻居“诉苦”,说自己的子女不孝顺。

15日下午,何老太的儿媳来给她送饭,送过饭以后帮何老太洗了洗衣服,结果莫名其妙的又遭到了何老太的谩骂,何老太的儿媳委屈地流下了眼泪。当何老太的儿媳出门的时候,在小区花园里见到了邻居,邻居见她红着眼眶,就询问她情况,何老太的儿媳叹着气表示自己婆婆的病又发作了。

看她如此委屈,邻居们都劝她不要生气。邻居们还告诉她:他们知道何老太的情况,何老太不仅对子女们不友好,就连小区的商贩和小孩子何老太也会对她们不客气。邻居们经常能看见子女们来给何老太送饭,他们都了解何老太的子女们都很孝顺。听了邻居的话何老太儿媳的情绪才平静下来,临走前不忘感谢邻居们对何老太的照顾,并再三为婆婆的行为对邻居们表示歉意。

(记者 杨舒)

退休闲不住 求职再就业

工作有经验 越老越“吃香”

“上班的时候,就盼着能早点退休享享清福,可这好不容易熬到退休了吧,又厌倦了整天无所事事的日子。在家闲着也心里发慌,为了尽快摆脱这种不适应,我又重新被返聘回到了原来的工作岗位上,虽然每天忙忙碌碌的,但日子却过得很充实。”家住市中区薛庄小区的曹女士年初时办了退休手续,“退休生活”开始后,她就明显感觉到不适应,于是又再次上岗了。

不少再次就业的“退休”人员坦言,之所以选择再次就业,除了可以给家庭多带来一些收入外,最主要的还是可以让自己有事可做,而不是退休赋闲在家无事可做,像工程技术人员、大夫、教师等专业性较强的工作人员就要靠经验积累,工作时间越久,工作能力越强,换句话说就是越老越“吃香”。

“从岗位上退下来已经有三年了,重新入职也已经两年多了,我没什么爱好,子女又都在外地发展,平时一个人在家闲着无聊,后来,我就在一家公司做起了会计的工作,别看我才刚‘入职’不久,但我还是从会计的岗位上退下来的,做起来也得心应手。”家住市中区解放

路的沈女士兴致勃勃地说,“说句实话,刚开始尝试找工作,还怕老板们因为我年龄大不愿意聘用我,但一场招聘会下来,三四家私人老板希望我能到他们那儿工作,都被我拒绝了,后来我儿子的朋友请我到她的一家小超市做会计,碍于情面,我才应允下来。”

沈女士的老板吴先生说,“之前我也想过让大学毕业生来担任这项工作,也确实做了尝试,但结果却不尽如人意。现在公司不少岗位都活动着‘退休工’的身影,如果是一个刚出学校的学生和一个退休了休的老人同时应聘某项工作,我会毫不迟疑的选择后者。”

“虽然这个岗位并不是我

中意的岗位,但是总比在家里闲着要强,更何况像我这样没有任何技术的人,也只能看看大门,指挥指挥车辆。”家住华西小区的老孙退了休之后就在离家近的地方找了一份“车管”的工作,虽然工资不高,但他已经很知足了,“当时和我一起进来的一共有三个人,年龄和我差不多,都是‘退了休’的老人,说是老人,事实上我们之中最大的也就五十八岁,因为从事的是特殊工种,早早地便从岗位上退了下来,心里还有些不甘。再说,现在生活条件改善了,别说这才五十多岁,就是六十岁我们这身体还硬朗得很,完全可以再工作几年,只是因为缺少岗位一些人想出来工

作,但心有余而力不足。”老孙说道。

在市人力资源部门工作的刘先生表示,目前来讲,退休人员“再就业”是“两头热”:一方面一些退休人员需要再就业的热情越来越高,另一方面,企业出于种种方面的考虑也确实需要一批这样的人员重新上岗。退休人员再就业不仅岗位有限,企业给开出的工资也都不高,薪金普遍在800元至1500元之间,年轻人嫌工资低不愿来,好在这群人的工作热情高,对工作也不刻意挑剔,而且用工成本低等优势让退休人员颇受私人企业的欢迎。

(记者 张莉萍)



手机信号时断时续

居民家中“与世隔绝”

日前,家住滕州市杏坛小区的郭先生反映,他所在的小区6号楼,手机信号非常差,通话时常断断续续,有时候甚至是信号全无,打不出去,接不进来。“有很多时候正接着电话,对方就听不到我讲话了,然后我一挪地儿,信号就会好些。”郭先生说。

据郭先生介绍,在小区的外面信号都挺好的,但只要进了家里,手机信号就有所减弱,有时候根本无法接通,亦或显示只有一两格信号,亦或是没有任何信号,还有时通话时断时续。“起初,我还以为是自己的手机出了毛病,但是换个手机一试,还是一样,而且使用移动号码的家人也有类似情况。为了防止有急事联系不到,我还专门安装了一部座机。”郭先生无奈地说。

“这实在是太耽误事了,信号不好就算了,关键是有时候根本无法正常接听,严重影响了正常工作。”居民陈先生告诉记者,由于工作原因,手机必须得全天候保持通畅,为了与外界能够随时保持联系,每天下班回到家,他就会打开电脑挂上QQ,登录微信,以防万一。

该小区居民程女士说,“每到晚上,回到家后,再想拨打电话就只能在屋里来回走动找信号,本来完全可以用一句话说完的事情,得重复好几遍,对方才能听到,很是闹心。”

随后,记者在滕州城区走访发现,此种现象比较常见。由于种种原因,在一些小区手机信号时好时坏的情况时有发生。在此,希望相关部门能够加紧解决,尽早让小区居民的手机信号恢复正常。

(特约记者 郭潇繁)



12月14日下午,一场精彩的文艺演出在市中区文化路街道社区服务中心小广场举行。本次演出给立新小区居民带来欢笑的同时,也赢得了观众的阵阵掌声。

(记者 刘一单 摄)

大家拍